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datum: 12 oktober 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Educatief programma ‘Plukvers van de pers’  -  Ondersteuning

De provincie Vlaams-Brabant lanceerde recentelijk het educatieve programma ‘Plukvers 
van de pers’. De bedoeling van het project is om ongeveer 450 leerlingen van de derde 
graad van het lager en de eerste graad van het secundair onderwijs meer bij te brengen 
over het reilen en zeilen van de fruitsector.

Concreet biedt de provincie vijf workshops aan, waarbij de leerlingen te weten komen hoe 
het werk van de fruitboeren precies gebeurt. Leren over de verschillende appelrassen, aan 
de slag gaan met echte werktuigen en dus een fruitbedrijf in het echt gaan bezoeken, 
zorgen voor een beleving die de kinderen nooit meer vergeten, en waarbij velen van hen 
ook voor het eerst in het echt een boomgaard zien.

1. Kent de minister dit project en worden desgevallend de resultaten en ervaringen van 
de leerlingen, leerkrachten en fruitboer(en) opgevolgd? Zo ja, hoe luiden die tot 
dusver? Werden daarvoor door de Vlaamse Regering ook middelen vrijgemaakt?

2. Indien dit project nog niet bekend was bij de minister en/of niet gesteund werd door 
de Vlaamse Regering, is het voor de minister dan een optie om het project verder uit 
te breiden en toegankelijk te maken voor meer Vlaams-Brabantse scholen en/of een 
ruimere groep aan leerlingen uit bv. ook de tweede graad lager onderwijs?

3. Acht de minister het opportuun om een soortgelijk project op Vlaams niveau verder 
uit te rollen en/of scholen die soortgelijke uitstappen plannen, daarin aan te moedigen 
of te steunen? Zo ja, hoe wordt dit concreet uitgewerkt? Zo niet, waarom niet?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 58 van 12 oktober 2022
van STEFAAN SINTOBIN

1. De workshops zijn een initiatief van de provincie Vlaams-Brabant. De minister nam via 
Plattelandsklassen, dat jaarlijks een subsidie ontvangt van de Vlaamse overheid, kennis 
van het initiatief aangezien Plattelandsklassen meewerkte aan de ontwikkeling van het 
educatief materiaal. De resultaten en ervaringen vanuit de workshops van de 
leerlingen, leerkrachten en fruitboeren worden niet opgevolgd door de Vlaamse 
overheid. 

2. Naast de ondersteuning via Plattelandsklassen subsidiëren de Vlaamse overheid en de 
Europese Unie het al lang lopende project ‘Oog voor Lekkers’ (schoolmelk, -groenten 
en -fruit). Vanuit het project wordt ook didactisch materiaal (lespakketten) ter 
beschikking gesteld en worden klasuitstappen gepromoot. Bovendien wordt het 
educatief materiaal ‘Plukvers van de pers’ door Plattelandsklassen ter beschikking 
gesteld van alle scholen en aan alle landbouwers (zie 
https://www.plattelandsklassen.be/ons-aanbod/educatief-materiaal/fruit-plukvers-
van-de-pers).

3. Mijn departement ondersteunt al jaren de landbouweducatieprojecten van 
Plattelandsklassen en Boerderijklassen waarin soortgelijke uitstappen in alle sectoren 
mogelijk zijn.  
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